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Lysglimt i Mørketiden: 
En Invitasjon til Takknemlighet
November har senket seg over Sandnes, og med 
den kommer gjerne mørkere dager og kjøligere 
vinder. Kjenner du det også? Denne dragningen 
mot å trekke seg litt innover, kanskje fyre i peisen, 
og la tankene vandre mens regnet trommer mot 
ruten. Det kan være lett å la seg tynge av grå-
været og den økende stillheten som hviler over 
landskapet. Jeg merker det selv. Men selv i denne 
mørketiden, oppdager jeg gang på gang at det fin-
nes lysglimt, og mange anledninger til å øve seg på 
noe så enkelt – og likevel så dyptgripende – som 
takknemlighet.

For selv om dagene blir kortere, er Guds lys og 
velsignelser aldri borte. De bare skifter form, blir 
kanskje litt mer diskré. Kanskje er det nettopp i 
mørket at de små tingene blir ekstra synlige og får 
større verdi. Har du prøvd å legge merke til det? 
En varm kopp kaffe på morgenkvisten som sprer 
varme i hendene, et uventet smil fra en forbipas-
serende på gata, eller den dype, rene luften etter et 
skur. Eller kanskje er det synet av de siste, gløden-
de fargene som fortsatt henger igjen på trærne før 
løvet faller helt, eller de klare stjernene som titter 
frem på en skyfri kveld som tar pusten fra deg. 
Disse små, ofte oversette øyeblikkene – jeg tror 
de er gaver, små påminnelser om at skjønnheten 
finnes overalt, hvis vi bare velger å se.

Midt i mørketiden kan også fellesskapet bli en 
helt avgjørende kilde til varme og lys. Kirken vår 
er et slikt sted – et fristed hvor vi kan samles, dele 
tanker, ord og bekymringer, og kjenne på den 
styrken som ligger i å stå sammen. I en tid hvor 
mange kanskje trekker seg litt tilbake, inviterer 
fellesskapet oss til å strekke oss ut. Kanskje du kan 
ringe en nabo som er alene, eller bare si et vennlig 
ord til noen du møter. Slik kan vi alle, hver og 
en av oss, være med på å skape lyspunkter for 
hverandre.

Bibelen minner oss om at hver dag er en gave, en 
ny mulighet. Salme 118, vers 24 sier så vakkert:
«Dette er dagen Herren har gjort, la oss juble og 
glede oss på den!»
Dette verset er ikke bare en from setning; det er 
en invitasjon til å omfavne øyeblikket. Det minner 
oss på at uansett vær eller omstendigheter, er 
hver ny dag en mulighet til å se Guds godhet, og 
til å velge – ja, velge – takknemligheten. Det er 
en oppfordring til å finne glede akkurat der vi er, 
akkurat nå.
La oss i denne novembermåneden bevisst jakte på 
de små lysglimtene, være takknemlige for alt det 
gode vi har, og være et lys for hverandre. Kanskje 
det er nettopp da vi finner det dypeste lyset i 
mørketiden.
Mens mørketiden senker seg, minner vi hverandre 
om at kirken alltid er et åpent hus, et sted hvor 
lyset fra Kristus skinner og fellesskapet varmer. Vi 
er her for hverandre.

Bønn: Kjære Gud, takk for at du er lyset i mørket. 
Hjelp oss å se dine velsignelser i hverdagen, og gi 
oss hjerter fylt av takknemlighet. Måtte vi være til 
velsignelse og et lys for hverandre i denne tiden. 
				    Amen.

Vi gjentar suksessen 
i år også, og inviterer 
stort og smått til Ju-
lebasar i Gand kirke. 
Lørdag 29. november 
kl. 11 – 14.
Hva skjer på Gand sin Julebasar?
Du kan forvente at det blir fullt hus, så 
vær gjerne tidlig ute. Dørene åpnes kl. 
10.30.
Tradisjonen med julemesse/julebasar 
har vi hatt i Gand kirke i godt over 50 
år. En hel del nytt har kommet til de 
siste årene, så dersom du ikke har vært 
med før så har du en kjekk overraskelse 
i vente. 
For barna har vi bl.a. hatt lykkehjul, 
fiskedam og pepperkakepynting, og på 
barnemøtet har vi hatt egen basar med 
kjekke premier for de minste.
For de voksne er det kafé, salg av jule-
kranser og julekaker, og ikke mindre 
enn to basar-trekninger med eksklusive 
gevinster. 
For magen har vi hatt både kaker, grøt 
og pølser, samt varm og kald drikke. 

«Barnepenger»
For at barna skal kunne selvstendig van-
dre rundt i kirka og delta på aktiviteter, 
har vi introdusert noen papirbilletter 
som fungerer som «barnepenger». 
Disse billettene kan voksne kjøpe ved 
inngangen, og barna kan bruke dem ved 
aktivitetene. 
Ett kast med fiskestanga i fiskedammen 
koster f.eks. én billett. Man kan om 
ønskelig betale i kaféen og åresalget med 
disse barnebillettene, men kan selvsagt 
også betale med vipps eller kontanter. 

Hvem arrangerer Julebasaren?
Det er et stort arbeidslag som har gått 
sammen for å få til denne dagen. Gand 
menighets søndagsskole, barnekor, 
Gandklubben (tidligere Y’s men), KRIK, 
menighetsråd og stab står bak både 
planlegging og gjennomføring. 
Mange gode frivillige er i tillegg med, 
både for å bake julekaker, donere 
gevinster og ordne med bakst til kafeen. 
Her er alltid plass til flere, så om du vil 
bidra med noe er det bare å melde seg 
til tjeneste. 

Hva går inntektene til?
Pengene brukes på barne- og 

Julebasar 2025

ungdomsarbeid i menigheten. Alle inntekter 
deles likt mellom arrangørene.  

Hvor mye penger kom inn i fjor?
Vi er velsignet med en stor kirke, med mange 
rom og veldig mange fleksible medspillere, 
så å arrangere en slik julebasar oppleves som 
noe vi som menighet gjør sammen.
Da vi arrangerte Julebasar i 2024 kom det inn 
89.070kr fra kafé og aktiviteter. 
Utgiftene i fjor var på 7.776kr, som gikk til 
bl.a. utstyr til julekranser, bokser til julekaker 
og innkjøp av mat og premier. 
Summen på 81.295kr ble fordelt likt mellom 
Søndagsskolen, KRIK i Gand, Barnekorene i 
Gand og Gand Y’s men club. Søndagsskolen 
brukte en stor andel av pengene på innred-
ning i det nye atriet. 
Håper vi sees, lørdag 29. november i Gand 
kirke mellom kl. 11-14. Dørene åpnes 10.30. 

Julebasaren byr på pepperkakepynting, fiske-
dam, barnemøte m.m.

Ta hele julekakehandelen her!
Av June Anda Alne, fungerende sokne-
prest i Ganddal sokn til 19.oktober
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ANDAKT 
Av. Biskob, Anne Lise Ådnøy

Året vi utforsker 
tradisjonene
Hva er juletradisjoner for deg? Er du fra en familie med juletre av 
furu eller gran, i tilfelle – edel- eller norsk gran, eller eviggrønt av 
kunststoff? Hva slags lukter forbinder du med jul? Bestefars sigar eller 
den tradisjonelle julemiddagen? 

Dette er året der julens tradisjoner og kirkelige røtter bør utforskes. Jula 
2025 er nemlig en 900-årsjubileums-jul! Troen på Guds og Marias sønn 
hadde begynt å slå rot i Rogaland da Stavanger bispedømme ble etablert. 
Domkirka dateres til år 1125, og vi er stolte av at den vakre katedralen 
har vært i sammenhengende kirkelig bruk i 900 år. Utallige julesalmer er 
«avleiret» i de solide veggene der.
Jul var i utgangspunktet festen for solsnu, en skikk knytta til naturens 
kretsløp. «Yule-tide» heter det i noen engelske julesanger. Vi har beholdt 
ordet jul, men innholdet handler mer om «Christmas» eller Kristmesse, 
på norsk. 

Fastetida er dele-tid
Ofte er familietradisjoner knytta til måltidene. Mange uker før julehelga 
blir vi minnet om at ribbe og pinnekjøtt hører jula til. Før ga juledag den 
første kjøttmiddagen på flere uker. Advent var fastetid. En tradisjon vi 
godt kan ta vare på er at adventstida blir dele-tid. I seinere år har det vært 
flere medieoppslag om folk som trosser sjenanse og norske tradisjoner 
for å inkludere nye i måltidsfellesskapet akkurat til jul. Kan det bli en ny 
tradisjon?
Feirer dere jul sammen på tvers av generasjoner? La det bli en tradisjon 
at noen forteller om sine juleminner, kanskje både på godt og vondt. 
Forskjellene mellom familiemedlemmer og mellom husholdningene i et 
nabolag kan være store. Julen tåler at vi snakker ærlig om misunnelse, 
sår og forskjellsbehandling. Jesus ble menneske nettopp fordi Gud bryr 
seg om mennesker og hvordan vi har det. Jula minner oss også på Jesu 
kjærlighetsbud om at vi skal elske hverandre.

Lyset finnes
Solsnu-motivet er fremdeles med oss inn i feiringen av Jesu fødsel, han 
som kalte seg verden lys. Gjennom førjulstida lyser adventskransen sta-
dig sterkere og til høgtida synger vi «Da tenner moder alle lys». 
Lys er ikke bare en flamme eller det vi kan slå på med en bryter. Lys er 
et bilde på det vi trenger når dagene er tunge. Vi trenger hverandre, et 
vennlig smil, en hjelpsom nabo, at noen deler med oss og vi trenger håp. 
Håpssymbolet er et anker. Ankeret har feste i evigheten hos Jesus, som 
var før alle tider og som ble en av oss.

La tradisjonen om å feire verdens lys fortsette å bringe håp – «midt i den 
kalde vinter, ved mørke midnatts tid». (Det hev ei rose sprunge, nr. 33 i 
Norsk salmebok.)
God Kristmesse 2025!

– Solsnu-motivet er 
fremdeles med oss 
inn i feiringen av 

Jesu fødsel, han som 
kalte seg verden lys, 
skriver biskop Anne 

Lise Ådnøy. 
Foto: Den norske 

kirke

Annenhver torsdag kan du vandre innom det nye 
atriet i Gand kirke. Her serveres ferske vafler, 
tilberedt av bl.a. Ove Oaland.

Målet med Åpen Dør er enkelt. Vi vil være litt som en sjø-
mannskirke, der du bare kan dilte innom. Kanskje du går forbi 
på pensjonisttur, er på vei hjem fra skolen, går en trilletur med 
babyen, eller så kjedet du deg alene hjemme? Vil du kanskje 
spille sjakk med noen nye folk, eller prate om været med noen 
andre enn deg selv?
Da kommer du til Åpen Dør i atriet annenhver torsdag i odde-
tallsuker, fra kl.14-16. 
Hjertelig velkommen til felleskap og vafler i flotte lokaler! 

Velkommen til 
Åpen dør

Ove Oaland byr på nystekte vafler.

Salmetime, Gand kirke
Tema: Fra kirkeårstiden vi er i
Ledelse: Per Sigmund Rettedal. 
Piano: Marit Meling Kvamsøe.
Gand kirke - Menighetssalen kl. 
18-19 disse onsdagene:
26.11., 28.01, 18.02., 25.03., 29.04.
Velkommen med eller uten 
stemme!

Julebasar 2025
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Jada, vi vet det er lenge 
til. Samtidig så er det 
ikke lenge til! Noen lik-
er jo å planlegge langt 
frem, og noen ting er vik-
tig å snakke om allerede 
nå. 
Forskjell mellom Gand og Ganddal
Ganddal-konfirmanter, Gand-konfirmanter 
og Julebygda-konfirmanter. Hva er egentlig 
forskjellen? 
Ganddal sokn er skilt ut fra Gand sokn, men 
venter fortsatt på egen kirke. Derfor holder 
Ganddal sine konfirmasjonsgudstjenester i 
Gand kirke. Julebygda og Gand er sammen 
om undervisningssamlingene sine i Gand 
kirke, imens Ganddal-konfirmanter har sam-
lingene sine i Jonashagen 1. 

I utgangspunktet er det elever på Lundehau-
gen ungdomsskole som er Ganddal-konfir-
manter. Elever på Skeiane ungdomsskole er i 
Gand-konfirmanter. Julebygda er del av Gand 
sokn, så konfirmantene fra Julebygda har fel-
les undervisning med Gand-konfirmantene, 
men har egen konf-gudstjeneste i Julebygda 
kapell. Friskoler og privatskoler er selvsagt 
også hjertelig velkommen!

Alle får plass
Medlemmer i Den norske kirke får invitasjon 
i posten våren 2026 med informasjon om det 
kommende året. Konfirmasjon er åpen for 
alle, uavhengig av medlemsskap i Den norske 
kirke, så alle som vil bli konfirmert kan melde 
seg på. Alle får plass. Påmeldingen åpner etter 
informasjonsmøtet som holdes i mai 2026. 

Konf-årets innhold
Vi i Gand og Ganddal planlegger et kjekt år 
for hver enkelt. Å være konfirmant skal ikke 
være en økonomisk belastning for familien, 
så vi legger ikke opp til utenlandstur eller an-
dre dyre sprell. Vi har tro på at relasjoner og 
«de nære ting» et mye viktigere enn de store 
dannelsesreisene. 

Vi vil lære ungdommene å ta gode valg, være 
gode medmennesker og forbilder. Dette skal 
vi lære dem gjennom konkrete møter med 
både barn i lek, omsorg for eldre og mennes-

Konfirmant i 2027

ker med spesielle behov, misjon og dugnad, 
ungdomsklubb, bibelkunnskap og idrettsgle-
de. 

Ønsker og frister
Påmeldingsfrist for kommende konf-år er ved 
skolestart i august. 
Konfirmanter skal deles i grupper og fordeles 
på sine ønskede konfirmasjonsgudstjenester, 
derfor må vi få påmeldingene inn før vi star-
ter med konf-samlinger. 

Ungdommene deles i ulike interessegrupper 
for at de skal få litt forskjellige opplevelser 
gjennom året, og for at lederne skal få bli bed-
re kjent med dem. 
På selve konfirmasjonsdagen har vi om nød-
vendig flere gudstjenester, slik at hver konfir-
mant kan ha med så mange gjester de vil. 

Informasjon og påmelding kommer på 
kirken.no/gand for Gand og Julebygda, og på 
kirken.no/ganddal for Ganddal. 

Datoer for konfirmasjoner 

våren 2027
Lørdag 24. april 

Ganddal-konfirmanter i 
Gand kirke

Søndag 2. mai 
Gand-konfirmanter i Gand kirke

Lørdag 8. mai 
Gand-konfirmanter i Gand kirke

Søndag 9. mai 
Julebygda-konfirmanter i 

Julebygda kapell
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Det hende i dei dagar at det gjekk ut 
beskjed til alt folket om at det skulle 
vera ballspel og leiker i ein gymsal 
Sandnes. Det hende medan Gro var 
statsminister og Jostein var ordførar i 
Sandnes. Det var fyrste gong det vert 
arrangert lokallagstrening, og kvar og 
ein måtte ta med innesko og drikke-
flaska og fara opp til gymsalen på 
Skeiane for å vera med på KRIK.
                      «Lokallagsevangeliet 1, 1-3»

Gymsal, svettelukt og musikk… 
…baller, innebandymål og basketkorger har 
ei litt uforståeleg tiltrekkingskraft på mange 
ungdomar og vaksne i Sandnes. Kanskje kan 
det skuldast fellesskapet og idrettsgleda man-
ge har fått oppleva i eit KRIK lokallag i løp av 
dei siste 35åra? 

Hver mandag fylles Gand kirke av rytmer, 
toner og fellesskap når Gospelkoret 
Abraham samles til øvelse. Koret består 
av 35 engasjerte sangere, ledet av vår 
dyktige og inspirerende dirigent Bjarte 
Lending. Sammen skaper vi ikke bare 
musikk – vi skaper øyeblikk, fellesskap 
og formidler budskap.

        Tekst: Ingve Lima, leder i koret

Abraham er et gospelkor med hjerte for 
både det nære og det store. Vi elsker å synge 
i kirker, men vi trives like godt på gata, på 
utesteder eller i uvanlige omgivelser hvor 
mennesker møtes. Repertoaret vårt spenner 
vidt – fra tradisjonell gospel og kjente salmer, 
til tolkninger av artister som Sigvart Dags-
land, Andraé Crouch og Bob Dylan.
Vi har hatt gleden av å opptre på mange ulike 
arenaer, både i innland og utland. Uansett 
hvor vi synger, ønsker vi å formidle håp, glede 
og tro gjennom musikken vår.

KRIK 
35 år

Det som er sikkert er at mange har fått gode 
venner, fått sin første ledererfaring, fått eit 
første møte med ein kjærleg Gud, og møtt 
gode ledere i løp av ein time eller to med 
uhøgtideleg lek og konkurranse i ein gymsal i 
Sandnes. Eller i eit av dei 300 andre lokallaga 
som har vorte danna etter modell av det som 
skjedde i på Skeiane for 35 år sidan. 

Oppskrifta er enkel 
Full fart med leker og ballspel, og ein pause 
med andakt sånn omtrent midt i. Passeleg 
seriøst slik at alle vert litt utfordra, og passe 
useriøst slik at alle kan vera med. Idrettsung-
dom treng ein plass dei kan møta Gud, og 
kristne ungdomar treng ein plass der dei 
kan få bevega seg og få oppleve idrettsglede, 
trosglede og livsglede.

Treningstider
Den dag i dag er det enda god aktivitet i 
KRIK i Gand, med desse treningstidene:
• MiniKRIK for 4-6.klasse i gymsalen på 
Sandved søndag kl.1100-1200
• KRIK Skeiane for 8-10.klasse i gymsalen på 
Skeiane onsdag kl.2000-2130
• KRIK Sandved for 6-7.klasse i gymsalen på 
Sandved fredag kl.1800-1930
• OldisKRIK speler frisbee ultimate på sønda-
ger kl 2000 på Sandved skole

Natturnering 
For å feira jubileet ytterlegare, skal det arran-
gerast natturnering på Skeiane laurdag 29. 
november. Meir informasjon kan du finne på 
nettsidene til Gand og Spond-gruppene til 
KRIK, eller send ein mail til jonrisdal@gmail.
com

Gospelkoret Abraham – mer enn bare sang

Julens høydepunkt
Årets absolutte høydepunkt for oss er jule-
konsertene – en tradisjon vi gleder oss stort 
til hvert eneste år. I desember inviterer vi til 
fire stemningsfulle konserter:
• Sola Ruinkirke – 8. desember kl. 18.00
• Sola nye kirke – 10. desember kl. 20.00

• Hana kirke – 14. desember kl. 18.00
• Gand kirke – 15. desember kl. 20.00
Konsertene i Hana og Gand kirke byr i tillegg 
på vår koselige julekafé, hvor du kan nyte noe 
varmt i koppen og noe godt å bite i – helt gra-
tis. Vi håper mange tar turen og får en pause i 
julens travle forberedelser. 

Full fart på treningene til KRIK Skeiane.

Koret har konsert i Gand kirke 15. desember. Her fra konsert i Sola ruinkirke.
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I Julebygda kapell har vi et misjon-
sprosjekt i India, i byen Umred som 
ligger i staten Maharashtra. Pros-
jektet går ut på å hjelpe små barn 
lese, skrive og gi dem mat, og lære 
kvinnene å sy for å kunne livnære seg 
selv og familien. 

        Tekst: Margunn Håland. 
        Foto: Privat

Skolemat
Vi har skoler i to slumområder og én i et 
misjonshus, for til sammen 200 barn. I høst 
har vi også en lekegruppe for to-tre-åringer.
Barna i slummen får et måltid på skolen, 
klær og uniformer. På misjonshuset får 
barna uniformer, og de har selv med en liten 
matpakke.

Voksenopplæring
I slummen driver vi også sy-kurs, hvor unge 
kvinner lærer å sy. Kurset varer i seks må-
neder, og etter ferdig kurs får de et diplom. 
Mange får da jobb i en fabrikk eller starter å 
sy hjemme. Slik får de et levebrød, og kan fø 
familien sin.
Denne høsten fikk vi også en fin opplevel-
se når fem unge kvinner som ikke kunne 
lese eller skrive kom på undervisningen til 
fire-seks-åringene. Kvinnene ønsket å lære å 

Alle 3. klassinger i Ganddal, Gand og 
Julebygda blir hvert år invitert til «Tår-
nagenthelg» i Gand kirke. Neste samling 
er lørdag 24. januar. På søndag 25. jan-
uar er tårnagentene med i gudstjeneste 
enten i Gand kirke, eller på Lundehaugen 
ungdomsskole. 

Agenter løser oppdrag! 
Agenter bryr seg om andre mennesker! 
Agenter vil lære mer om Jesus! 
Er det noen 3. klassinger som er nysgjerri-
ge på hva du kan se når du står helt oppe i 
kirketårnet? Kanskje noen voksne også lurer 
på det? Nå har du muligheten til å finne ut 
av det! 
Er du nysgjerrig på hva som befinner seg 
oppi tårnet, og hvorfor det er sånn? Dette 
finner tårnagentene ut av. 

Ett av oppdragene til Tårnagentene er å gå på 
symbol-jakt. 

Juleglede som rekker langt

Tårnagenter, følg med nå!

Det er ca 1000 år siden kristendommen kom 
til Norge. Det er ca 2000 år siden Jesus levde 
på jorden. Tenk hvor mye som har skjedd 
på de årene. Kristendommen har fått mange 
symboler og tradisjoner i denne tiden. Dette 
må vi finne mer ut av. 

Hva blir de andre oppdragene? 
Invitasjon kommer i postkassen til alle 3. 

klassinger (som er medlemmer eller trosopp-
læringsabonnenter i Gand og Ganddal sokn), 
men alle 3. klassinger er velkomne, uavhen-
gig av medlemskap. Spre gjerne info til de du 
kjenner som går i 3. klasse, og meld deg på 
via hjemmesidene våre. 

skrive navnet sitt og lære å lese. Disse kvin-
nene stiller opp hver dag kl.08.30 til kl.10.00, 
før de går på jobb i steinbruddet.

Gave til jul
Nå nærmer det seg jul, og barna i slummen 
får da nye klær og en liten julegave. Vi er 
veldig takknemlig for en ekstra gave til jul fra 
vår heiagjeng i Norge, til disse skjønne barna 
som har så lite. Du kan gi til vippsnr.520137 
eller kontonr: 3205 24 06748
Den største gleda en kan ha, er å gjøre andre 
glad! 
Tusen takk og Gud velsigne dere.
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Simen Zeiler 
holder Stafettpinnen! 

I dag skal du få bli bedre kjent med 
Simen Zeiler, en trivelig kar som bor 
på Sandved. Han overtok stafettpin-
nen fra Morten Moss. Vi har spurt 
Simen noen spørsmål om ham, hans 
tro og verdier. 

Hvilken salme / lovsang liker du godt, og 
hvorfor?
Åsulf Kvammens «Jesus du er konge» har 
en spesiell plass hos meg. Jeg vokste opp 
i Kristen Tjeneste, der Åsulf – en lokal 
legende som skrev denne sangen – ledet 
ungdomslovsangsteamet jeg selv var med i. 
Han var også en familievenn, og tok alltid tid 
til en god prat, noe som har gjort inntrykk 
på meg.

Hva skulle du ønske det ble snakket mer 
om?
At foreldre lar barna ta mer ansvar for egne 
handlinger, slutter å overlate ansvar for barns 
oppdragelse til skolene, og bidrar mer til 
felleskapet. Som JFK Kennedy sa: «Spør ikke 
hva landet ditt kan gjøre for deg, men hva du 
kan gjøre for landet ditt.» Dette sitatet treffer 
en nerve hos meg, fordi det handler om å 
stille opp for hverandre og bygge et varmere 
samfunn sammen.

Hva er det beste med å bo der du bor?
Jeg mener Sandved har et godt miljø som 
binder skole, menigheter og idrettsarenaer 
sammen. Jeg opplever en unik plass hvor 
disse viktige pilarene i livet og samfunnet 
samarbeider godt. Dette fellesskapet gir rom 

for både personlig vekst og et sterkt 
samhold, noe jeg setter stor pris på i 
hverdagen.

Når ba du sist til Gud? 
Hver dag

Hva brenner du for, og hvorfor?
Jeg brenner for nestekjærlighet, å sette 
andres behov foran mine egne, og å gjøre 
min plikt før jeg krever min rett. For meg 
er Jesu nestekjærlighet et forbilde, og 
frivillighet gir meg muligheten til å leve 
ut disse verdiene i praksis. Å hjelpe andre 
uten å forvente noe tilbake gir livet mitt 
mening og skaper fellesskap.

Hvem sender du stafettpinnen videre 
til?
Jeg sender stafettpinnen videre til Kjetil 
Stene, fordi han er en mann som alle 
fortjener å bli kjent med.

Stafettpinnen er en spalte i Tilstede som har som mål å presentere mennesker i vårt loka-
lområde. Hver person som blir intervjuet, blir utfordret til å sende stafettpinnen videre til 
noen som de av ulike grunner synes skiller seg ut i mengden.

Dette skjer i Julebygda
Dametreff: 
Alle er hjertelig velkomne til dametreff i 
Julebygda kapellstove
Torsdag 22.januar kl.19.00
Torsdag 5.mars kl.19.00
Torsdag 4. juni kl.19.00

Basar: 
Vi gleder oss til basar for Umred Joy Care 
Centre 7. februar 2026 kl.14 på Malmheim 
bedehus.

Juleminne 
Ganddal Husmorlag hadde i 1963 og 1964 
arbeidsstue der vi lærte å sy. Vi var fra 3.-4. 
klasse og holdt til i 2.etasje på Gamleskolen i 
Lundegeilen 18. 
Hver jul tar jeg fram en liten juleløper fra 
den gang. Bildet viser motivet som er bro-
dert på løperen.
		  Av Sissel Nerhus

Kulturkvelder i 
Ganddal menighetsenter
Kl 19-21. Enkel kveldsmat, allsang og 
foredrag, mulighet for å vippse.
Skriv datoene i din kalender nå:

11. november: Vidar Ekehaug
«Å jobbe med mennesker på flukt»

2026: 
20. januar: John Hebnes                                                                                                                                
«Fra klyngetun til bygd»
Ganddal sin historie
17. mars: Stig Heskestad 
(Pensjonert psykiater)
«God på bunnen?»
22.september
10.november

Stafettpinnen



Gudstjenester
Med forbehold om endringer. 
Se kalender på hjemmesidene våre. 

Gand kirke
Hver søndag kl. 11. Bønnesamling kl. 10.30.
Søndagsskole og Mini-KRIK de fleste søndager unn-
tatt ferier. Facebook: Gand menighet, Mini-krik Gand, 
Søndagsskolen i Gand kirke. 
Hjemmeside: www.kirken.no/gand
 

Julebygda kapell	
Søndager i partallsuker kl.11.
Noen søndager har vi lekegruppe for barna i kapell-
stova etter felles start. Andre søndager er det guds-
tjeneste tilrettelagt for alle generasjoner. 
Facebook: Julebygda kapell/Julebygda menighet

Ganddal menighet
Søndager i partallsuker kl.11.
Søndagsskole og Mini-KRIK de fleste søndager unn-
tatt ferier. Facebook: Ganddal menighet, Søndagssko-
len i Ganddal menighet
Hjemmeside: www.kirken.no/ganddal 

Julen 2025
Julaften:
Gand kirke kl. 13.30, 14.45 og 16.00.
Julebygda kapell kl. 14.00
Ganddal menighet Lundehaugen ungdomsskole kl. 
14.00

Første juledag: 
Gand kirke kl. 12.00 
Festgudstjeneste med kor og orkester.
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• Egentrening
• Gruppetimer
• Yoga og Pilates
• Kurs

GABBI & DI
PROFIL/LOGO FORSLAG, 23.06.22

LOGOFORSLAG, NEGATIV/HVIT

Bilverksted
Tlf: 03010 - snapdrive.no



Langgata 59  
Sandnes 
Tlf. 51 82 00 66 etab 1933
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Trenger du elektriker?

post@el-design.no/944 54 444
Visste du at det finnes et lokalt 

eid apotek, i din bydel? 

Kom og besøk oss!

VITUSAPOTEK SANDVED

Asheimveien 2, 4318 Sandnes
52 90 01 00

sandved@vitusapotek.no

Meld deg på vårt nyhetsbrev, så får du e-post med 
siste nytt.
Hvordan?
Hold ditt mobil-kamera mot denne QR-koden, så 
får du en lenke til siden hvor du blir abonnent. Velg 
om du vil abonnere på nyheter fra Ganddal eller fra 
Gand / Julebygda. 
Hvor ofte?
Vi lover å ikke mase. En kort e-post kommer om lag 
annenhver uke. 
For evig og alltid?
Nei, du kan alltid melde deg av igjen. 
Jeg har ikke smarttelefon!

Da kan du gå på en nettside på PC, og skrive inn 
lenken under QR-koden.

  Hold deg 
oppdatert!

Gand og Julebygda: Ganddal:

kirken.no/gand/sistenytt kirken.no/ganddal
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Kapasiteten fikk seg en real ut-
fordring høsten 2025. I anledning 
«skjermfri uke» på Ganddal skole ble 
det oppmuntret lokalt til å arrangere 
kjekke samlingspunkt for barn. Vi 
tok utfordringen, og «Besteklubben 
spesial» for 4.-7. klasse skulle bli en 
realitet. 

        Tekst: Margrete Haualand

Det ble tenkt, planlagt og grublet og det 
største usikkerhetsmomentet var hvor man-
ge barn som faktisk kom til å dukke opp. 
Alt fra 10-100 ble spådd på forhånd. Hvor 
mye frukt, vafler og lapper trenger vi? Alle 
deltakere må få, men vi kan da ikke ha altfor 
mye mat igjen. 
Med god hjelp fra ivrige frivillige med godt 
humør og mye hjertevarme, kom mat og 
program på plass. Alle fikk mat og alle fikk 
plass innendørs samtidig. Det fikk også 
skolesekker, sko og jakker. 

Matmengden var for øvrig litt i knappeste la-
get, så den ene lederen tok beina på nakken 
hentet påfyll av mat fra fryseren hjemme. 
Hva er Besteklubben, tenker du kanskje? 
Annen hver torsdag i oddetallsuker står en 
god gjeng flotte frivillige klare til å ta imot 4. 
og 5. klassinger på Ganddal menighetssenter 
rett etter skoletid, kl 13.30-15.30. 
Deltakerne blir møtt av herlig duft av nystek-
te vafler, boller eller osteskriver. Ulike aktivi-
teter som brettspill, aktiviteter og brodering 

Én gang i året inviteres 6.klassinger 
til en kveld, natt og gudstjeneste i 
sin lokale menighet. Noen tøffinger 
får lov å overnatte, men mange 
tøffinger sover hjemme også. Vi skal 
ikke være Lys Våken hele natta – 
men Lys Våken for det som skjer inni 
oss og rundt oss. 

Hvor skal du være Lys Våken, da?
Dette blir en spennende kveld og natt, 

Skjermfri uke: 

Hvor mange barn er det mulig å samle på 
Ganddal menighetssenter på én gang?

Lys Våken for alle 6. klassinger!
med lek, aktiviteter, fellesskap og mulighet 
for overnatting. Dersom du ikke ønsker å 
overnatte, er du likevel velkommen både på 
kvelden og på gudstjenesten søndagen etter.
Ganddal menighet inviterer til samling 
fredag 28. november i Ganddal menighets-
senter.
Gand og Julebygda menigheter inviterer til 
samling lørdag 8. november i Gand kirke. 

Hele Norge er Lys Våken
Lys Våken er en nasjonal markering i Den 
norske kirke, som tilbys til 6.klassinger over 
hele landet rundt advent. Det handler ikke 
om å være våken hele natta – men om å være 

våken for det som skjer i oss og rundt oss. Vi 
blir kjent med Jesus, kirka, med hverandre 
og med troen. Det blir aktiviteter, utforsking, 
god mat – og kanskje litt søvn også?

Inviter med en venn og bli med! 
Arrangementet er åpent for alle 6. klassinger 
– uavhengig av medlemskap i Den norske 
kirke. Invitasjon sendes i posten til medlem-
mer, men alle er hjertelig velkomne – samme 
om de er medlemmer eller bor et annet sted.
Vi gleder oss til å se deg!

hører med. Barna får trygge og gode møter 
med voksne i «besteforeldrealder». 
Når det nærmer seg jul, lages det julepynt, 
grundig fra bunnen av, ikke noe halvveis. 

Men hvor mange ble det plass til? 
Besteklubben er allerede en av våre faste 
aktiviteter på menighetssenteret, men det 
er ikke «Besteklubben Spesial» - i hvert fall 
ikke enda. På Besteklubben spesial skulle 6. 
og 7. klassinger også få være med, i tillegg 
til 4.-5.klassingene. Så hva ble svaret på 
tittelspørsmålet? 

Jeg er litt usikker på om telleferdighetene 
strakk til hos den som telte, men vedkom-
mende kom til 98 barn på huset! Det er 
uvisst om det er rekord, eller om dette er 
maksimal utnyttelse av kapasiteten, men det 
nærmer seg i hvert fall. 

Bli med! 
Selv om det begynner å bli litt trangt for 
barna, så har vi alltid plass til flere frivillige 
voksne. Alle kan være «besteforeldre» på 
Besteklubben! Enten du har egne barnebarn 
eller ei, så er du hjertelig å velkommen til å 
bli noens «besteforelder» på Besteklubben!

Ivrige hemmelige hjelpere hadde vi også. Det-
te synet møtte en leder på vei til Besteklubben 
spesial.

Når det nærmer seg jul, lages julepynt på 
Besteklubben.
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«Vil du være med på et sørafrikansk 
eventyr som kan skape enhet mellom 
kirkeledere og gi ny glød for misjon, 
etterfølgelse og disippelskap?» spør 
Vidar Mæland Bakke. Vidar represen-
terer i denne sammenheng Agenda1; et 
verktøy for menighetsutvikling som har 
fungert godt både her i Norge og på flere 
kontinenter. «Når Agenda1 er på reisefot 
er det de lokale lederne som er eksperter 
på sin kontekst. Vi fra Norge er bare 
fødselshjelpere» sier Vidar. 

        Tekst og foto: Vidar Mæland Bakke

Her skal vi få lese Vidar sine skildringer fra 
arbeidet med Agenda1 i Sør-Afrika. 

En velprøvd mikstur
Ved å starte to læringsfellesskap i Sør-Afrika 
i 2026, får vi lov til å være medvandrere for 
ledere fra 30-40 menigheter, fra en bredde av 
kirkesamfunn. Det kan gi store ringvirknin-
ger med små midler.

«Vi har blitt sittende fast inni kirkebygninge-
ne våre. Men det er så mange rundt oss som 
enda ikke har blitt nådd med evangeliet. Skal 
vi nå disse må vi ut av bygningene våre!»
Dette sukket kom fra en av de sørafrikanske 
prestene jeg møtte i juni. Jeg var på min før-
ste Sør-Afrika-reise noensinne. Med meg på 
reisen var også Nora Dub Dybdal, rådgiver i 
NMS, og Tracy Rishton, som er sokneprest i 
Tananger i tillegg til å jobbe for Agenda1.

Agenda1 er en velprøvd og nøye tilpasset 
mikstur som går over to dager, med korte 
undervisningsøkter i plenum og strategisk 
planlegging i lederteam, innrammet av lov-
sang, bønn og fellesskap. 

Både Gand og Ganddal menighetsråd og stab 
har de siste årene vært med i Agenda1-nett-
verket her lokalt. 

I juni ga vi sør-afrikanske ledere en smaks-
prøve på det toårige utviklingsløpet. Det 
egentlige startskuddet går først i slutten av 
februar 2026, når vi starter på ordentlig med 
30-40 menighetslederteam fra flere kirke-
samfunn. Det blir samlinger to steder i Dur-
ban-provinsen. Planen er så å reise tilbake i 
august 2026 for nye todagerssamlinger. 
	
Gud planter noe nytt
Responsen var veldig god etter vår «smaks-
prøve» i juni. «Jeg tror Gud planter noe 
nytt», sa den lutherske biskopen Myaka. «Vi 
kunne hatt den sterkeste misjonsbevegelsen 
i verden her i Sør-Afrika, men jeg tror at det 

Agenda1 Sør-Afrika

Vi må ut av bygningene våre!

som holder oss tilbake er konflikter og murer 
mellom kirkesamfunnene. Vi er gode på det 
indre fellesskapet og på vedlikeholdet av våre 
kirker. Vi er mindre gode på å nå videre ut.»

Biskop Myaka er både biskop i KwaZu-
lu-Nathal og ledende biskop i det største 
lutherske kirkesamfunnet i Sør-Afrika, ELC-
SA. Han har sett både godt og dårlig kirkelig 
lederskap på nært hold. Årene som har gått 
etter at Apartheid-styret falt på 1990-tallet 
har vært preget av både oppturer og mange 
nedturer for hans kirkesamfunn. 

De siste årene har ELCSA fått fornyet håp og 
fremtidstro under denne visjonære bisko-
pens ledelse. Myaka brenner for disippelskap, 
etterfølgelse og misjon. Ikke minst har han 
utviklet et nært samarbeid med ledere i både 
pinsekirker og tradisjonelle protestantiske 
kirker. I samarbeid med NMS, har biskopen 
invitert oss i Agenda1 Menighetsutvikling 
til å starte tverrkirkelig læringsfellesskap, i 
første omgang i KwaZulu Nathal-provinsen. 

Norwegian Settlers Church
Samtidig har vi også blitt invitert av den 
tradisjonsrike menigheten Norwegian Sett-
lers Church og deres erfarne pastor Trevor 
Downham i byen Port Shepstone, til å starte 
et tilsvarende læringsfellesskap sør i samme 
provins. Pastor Trevor og hans team har i 
mange år hatt nær kontakt med Bibelskolen i 
Grimstad. Årlig har studenter fra BIG praksis 
der. 

Norwegian Settlers Church har opplevd en 
formidabel vekst og karismatisk fornyelse 
de siste tiårene. De har plantet flere såkalte 
«community centres» der diakoni og trosfor-
midling går hånd i hånd. Også denne kirken 

er på utkikk etter et godt verktøy for å bygge 
misjonalt lederskap og spisse strategien med 
å gjøre disipler og plante nye menigheter. De 
tror at Agenda1 kan være noe av svaret.

Velsignelsen kommer tilbake
Vi som får være med på dette misjonseven-
tyret merker allerede velsignelsen tilbake: 
Gjennom inspirasjonen fra vår afrikanske 
familie, fornyes vår egen tjeneste her hjemme 
i Norge. Kulturen er annerledes, men vi har 
mange av de samme utfordringene med å 
være kirker som gjør disipler og berører nye 
mennesker og generasjoner utenfor vår indre 
kjerne.
Jeg skal lede Agenda1-teamet i Sør-Afrika 
med god hjelp fra min mentor Tracy Rish-
ton. Hun har lang erfaring fra tilsvarende 
læringsfellesskap i en rekke land. Selv har 
jeg hatt stor glede av å drive lokale Agen-
da 1-prosesser i Rogaland de siste ti årene 
sammen med ByMenigheten. 
Prosjekt Agenda1 Sør-Afrika er ikke mulig 
uten forbønn og reisestøtte. 

Vi har et budsjett på 40 000 kr som jeg tren-
ger å samle inn for 2026. Jeg spør frimodig 
om deres støtte gjennom denne Spleis-ak-
sjonen! 
Tilbake lover jeg å holde dere orientert gjen-
nom video-rapporter og nyhetsbrev. Støtt 
gjerne prosjektet ved å holde mobilkameraet 
ditt over denne QR-koden:

Tusen takk!

Vidar er fungerende sokneprest i Gand menighet og teamleder for Agenda 1 Sør-Afrika.
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Da det i 1920 ble etablert et landsdekkende 
forbund for KFUK (Kristelig forening unge 
kvinner)-speidere, hadde det allerede vært 
KFUK-speidervirksomhet i Sandnes i to år. 
Den første lederen var lærer Anna Opsahl. 
Selve speiderbevegelsen startet i England i 
1907. Virksomheten var først for gutter, men 
snart kom jentene etter. Det er i dag to spei-
derorganisasjoner i Norge, Norges Speider-
forbund og Norges KFUK-KFUM-speidere.

        Tekst: Sissel Nerhus

Alltid beredt
I boka «Fra klyngetun til bygd» forteller jenter 
fra Ganddal om speidervirksomheten som 
startet opp igjen etter krigen. Speidermøtene 
ble holdt i lokaler nord i Sandnes. Senere var 
det også speideraktivitet noen år på Ganddal. 
Det fortelles i boka om turer og leirer hvor 
de lå i hvite spisstelt og kokte mat på bål. 
Speiderne hadde også hvert år et innslag i 
«Kortesjen», et opptog som er på Ganddal 
hver 17.mai. Da var det gjerne speiderak-
tiviteter bak på en lastebil. 

Turer og jubileum
Hvert fjerde år er det landsleir, da som nå, 
og det deltok en gruppe fra Sandnes bl.a. på 
Stange i 1958 og på Starum ved Mjøsa i 1970.
I 1968 var det femtiårsjubileum i Sandnes og 
den gang ble speidermøtene holdt i «Spei-
derhuset». Det var en villa i krysset Christies 
gate/Solaveien, som senere ble solgt.

Zulu ble revet
Det var også turer til speiderhytta som het 
Zulu. Allerede på 1920-tallet var det anskaffet 
en hytteeiendom i Vagleskogen og navnet er 
trolig overtatt fra tidligere eier. Det var en 
fin hytte etter datidens standard. Speiderne 
brukte hytta jevnlig, men under krigen var 
speidervirksomhet forbudt. Hytta ble brukt av 
tyske soldater og måtte settes i stand etterpå. 
Den ble da igjen et viktig samlingssted for 
speidere og var i bruk fram til utpå 1970 tallet.  
Etter en del hærverk ble det bestemt at hytta 
skulle rives. 

Speiderkretsen eier fremdeles området i 
Vagleskogen hvor Zuluhytta lå. I dag er det 
en fin gapahuk der som disponeres av Gand 
KFUK-KFUM.  Mange turgåere har nok lagt 
merke til - og hatt glede av den.

KFUK-speidere i Sandnes

Kilder: «Fra klyngetun til bygd»(øverst), Sandnes/Ganddal Lions sitt bildearkiv og Gand menig-
hetsblad 1974 nr.4.

De unge kvinnene i KFUK samlet foran speiderhytta Zulu i 1937.

Flaggheising ved den gamle speiderhytta ZULU.
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Den svenske forfatterinnen Selma La-
gerlöf er kanskje best kjent for sine store 
romaner som Gøsta Berlings Saga og 
Nils Holgersons forunderlige reise, men 
hun har også skrevet kortere fortellinger, 
og blant dem mange legender knyttet til 
julens innhold.

        Tekst: Astrid Falck Olsen

En julaften på Selma Lagerlöfs hjemgård 
Mårbacka, da Selma var for liten og farmo-
ren for gammel til å dra til kirken, fortalte 
farmoren den vakre legenden som er utgitt 
under tittelen «Den hellige natten». Farmo-
rens fortelling går rett inn i julens budskap, og 
om hvordan sinn og sanser endres i møte med 
julemysteriet.
Samtidig er legenden et fint vitnesbyrd om 
verdien av at besteforeldre bringer videre 
fortellinger, tradisjoner og tro til generasjone-

Den Hellige Natten
ne under. Det som blir sådd i barnesinn, vil 
en gang spire og vokse og danne grunnlag for 
egen tro og egen livsholdning.
Heldige er de barn som får oppleve å sitte på 
fanget til besteforeldre og ta imot udødelige 
fortellinger. 

Vil du lese?
Grunnet opphavsrett kan vi ikke gjenfortelle 
teksten i sin helhet, men vi presenterer her et 
kort resymé, og oppfordrer alle besteforeldre 
til å ta kontakt med redaksjonen i menighets-
bladet for å få tilsendt en kopi av originalen. 
(hb324@kirken.no)

Gjenfortelling av «Den hellige natten» av 
Selma Lagerlöf
En gammel bestemor fortalte sitt barnebarn 
om den natten da Jesus ble født. Hun sa at før 
den natten kunne ingen mennesker se engler, 
eller forstå underet i det som var skapt. Øy-
nene deres var lukket for alt det hellige som 
fantes omkring dem.

Men da Jesus kom til verden, ble natten så 
hellig at øynene til menneskene ble åpnet. De 
kunne se lys i mørket, høre englesang i luften, 
og kjenne Guds nærvær blant seg.

I historien fantes en gammel gjeter som var 
hard i hjertet. Da Josef og Maria banket på 
døren hans for å be om husly, jaget han dem 
bort. Men kort etter så han et under: på mar-
ken lyste himmelen, og engler steg ned med 
sang og glede.
Da forsto han hva han hadde gjort – og han 
fyltes av anger. Gjeteren tok sitt beste lam, la 
det på skuldrene og gikk for å finne barnet i 
stallen. Der så han den nyfødte Jesus, og da 
han la lammet foran krybben, kjente han at 
hjertet ble nytt. Han hadde fått synet tilbake – 
ikke bare i øynene, men i sjelen.
Bestemoren smilte til barnet sitt og sa: «Den 
natten var så hellig at hvem som helst, som 
ber med et rent hjerte, kan få se underet på 
ny.»



Mandager: 
•Gospelkoret Abraham: 
Øvelser mandager kl.19.30
Kontakt: dirigent Bjarte Lending 412 02 202

•Gandklubben: 
(Tidligere Gand Y’s men club)
Klubbmøter én mandag i mnd. 
Kommende møtedatoer: 17.11, 8.12, 19.1
Kontakt: Alfred Alsaker 469 55 123

Tirsdager: 
• DugnadsDrøsen:
Tirsdag i oddetallsuker, kl. 13.30 i Gand kirke. 
Enkle vedlikeholdsoppdrag utføres i og rundt 
kirken - etter vi har hatt et godt drøs over kaffe-
koppen. 
Kontaktperson: Kåre Øygarden 959 06 820

• Lyspunkt
Tirsdag i partallsuker kl. 14 i Gand kirke. 
Tweens-klubb etter skoletid for 5.-7.klassinger. 
Måltid, samling, fri lek og moro. 
Kontakt: Elisabeth Houler 475 10 361

• Kor i Gand kirke: 
Kontakt: dirigent Bjarte Lending 412 02 202
Knøttesang tirsdag 17.00-17.45, For 2-4 åringer 
sammen med foresatt. 
GGmini tirsdag 17.00-17.45, For 4-åringer til 
2.klassinger. 
GGjr tirsdag 18.00-19.00, For 3.-7. klassinger
Gand kirkekor tirsdag 19.30-21.30 For voksne i alle 
aldre. 

Onsdager: 
• Babysang:
Onsdager i Gand og Ganddal.
Starter kl. 10.30. Ingen påmelding nødvendig. 
Passer for foresatt og baby 3-16mnd. 
	
• Åpen kirke:
Hver onsdag kl 12.00-12.30 i bønnekapellet i Gand 
kirke. 
Bønn, stillhet, sang og dagens bibeltekst.

• KRIK: 
Kontakt: Jon Risdal 913 90 257
KRIK Skeiane for 8-10.klasse i gymsalen på Skeia-
ne onsdag kl.2000-2130

• Bønn: 
Bønnemøte for menn i bønnerommet i Ganddal 
Menighetssenter, onsdager kl. 7.15.
Bønnemøte for alle, onsdager kl. 8.30.
Kontakt oss om du ønsker forbønn. 
Kontakt: Magne Bjåstad 993 77 242

• Menighetstrimmen Pilatestrening: 
Hver onsdag kl. 18-19 i Ganddal menighetssenter. 
50 kr pr gang / 400kr for 10 ganger. Ta med 
treningsmatte. 
Kontakt: Ingrid Ask 415 01 046

• Internasjonal Cafe: 
Hver onsdag kl. 16-18 på BådeOg cafe i Sandnes 
sentrum. 
Gratis kake, kaffe og te, og verdifulle samtaler. 
Kontakt: Magne Bjåstad 993 77 242

• Brettspill i atriet:
Første onsdag i måneden, kl.18-21, for ungdoms-
skole til voksne. Brett- og rollespill.
Kontakt: Ole Tørring 951 78 971

Torsdager: 
• Babysang:
Torsdager i Julebygda kapell.
Starter kl. 10.30. Ingen påmelding nødvendig. 
Passer for foresatt og baby 3-16mnd.

• Åpen dør
Som en «Sjømannskirke» hvor du får servert vafler 
og gode samtaler. 
Torsdager i oddetallsuker kl.14-16. Alle aldre 
velkomne. 

• Kor i Gand kirke: 
Kontakt: dirigent Bjarte Lending 412 02 202
GG ungdomskor torsdag 14.45 – 16.15 for 8.klasse 
og oppover.

• Petrus: 
Klubb for mennesker med ulike hjelpebehov. 
Siste torsdag i mnd kl. 18.30.  
Kontakt: Magne Bjåstad 993 77 242

• Stikk innom: 
Eldretreff i Gand kirke. Ta med matpakke. Fore-
drag, aktivitet og fellesskap.
Torsdager i partallsuker kl. 10-12. 
Kontakt: Magne Bjåstad 993 77 242

• Torsdagskaffe:
Torsdag i oddetallsuker kl. 11-13.15 i Ganddal 
menighetssenter.
Vafler, ord for dagen og drøs. 
Kontakt Sissel Lein-Mathisen 938 31 898 eller 
Ingrid Ask 41501046 

• Besteklubben: 
Torsdag i oddetallsuker kl.13.30 i Ganddal menig-
hetssenter.
For 4.-5. klassinger like etter skoletid. 
Brettspill, gode samtaler og et enkelt måltid. 
Kontakt: Ingrid Ask, 41501046

• Pølsesang/Pølseloftet: 
Pølser, sang og lek i Ganddal menighetssenter
Barnehagebarn og skolebarn er hver for seg. 
Torsdag i partallsuker kl.16.30
Kontakt Siril Helgaland Larsen, sl385@kirken.no

• Internasjonal kvinnegruppe: 
Vi møtes til mat og prat i kirkestuen i Gand kirke 
torsdager i halvåret. 
Kontakt: Ragnhild Mestad 404 06 012 / WhatsApp 
«Kvinnegruppa Gand Kirke»

Fredager: 
• Nikko: 
Fredager kl. 20.00 i ungdomssalen Gand kirke. 
Ungdomsklubb for 13-18-åringer. Se facebook/
Instagram «Ungdomsarbeidet i Gand». 
Kontakt: Lucas Flores 403 31 195

• B-tween: 
Klubb for 4.-7. klassinger i Ganddalen menighets-
senter. 
Én fredag pr mnd, kl. 18.00-19.30. Se facebook: 
btweenganddal

• KRIK: 
Kontakt: Jon Risdal 913 90 257
KRIK Sandved for 6-7.klasse i gymsalen på Sand-
ved fredag kl.1800-1930

Søndager: 
• Junior-Nikko: 
Klubb for 5.-7. klassinger i ungdomssalen, Gand 
kirke. 
Søndager kl. 18-20 i oddetallsuker. 
Kontakt: Eirik Tvedt 414 10 648. 

• Søndagsskole og Mini-KRIK: 
Det er søndagsskole i både Gand og Ganddal de 
fleste søndager. 
Barna er inndelt i ulike aldersgrupper, med for-
skjellige aktiviteter. 
Kontakt Judith Berdinessen 401 00 706 (Gand) 
eller Margrete Haualand 952 62 949 (Ganddal)

• KRIK: 
Kontakt: Jon Risdal 913 90 257
OldisKRIK speler frisbee ultimate på søndager kl 
2000 på Sandved skole

Andre dager: 

• Sorggrupper: 
Vi tilbyr sorggrupper i ulike kategorier. Voksne og 
barn kan delta. 
Sjekk ut sorggrupper.no for mer info. 
Kontakt: Magne Bjåstad 993 77 242 

• Gand-speideren: 
Se www.gandspeiderne.no. 
Kontakt: gruppeleder@gandspeiderne.no

• Bibelgruppe / Husfellesskap / Samtalegruppe / 
Menighetsgruppe / Cellegruppe: 
Kjært barn har mange navn! Vil du være med? I 
disse gruppene deler vi liv og tro, blir bedre kjent 
med hverandre, og ber for hverandre. Smågrupper 
er for kirkevante, kirkefremmede, erfarne troende 
og deg som er nysgjerrig på tro.
Ganddal: Håvard Høie 452 28 709
Gand og Julebygda: Vidar M. Bakke 401 46 184
Ungdom: Lucas Flores 403 31 195

• Nye tiltak i Julebygda kapell?
Meld deg til tjeneste dersom du ønsker å starte et 
fellesskapsbyggende tiltak i Julebygda kapell! Ta 
kontakt med Hanne Bolstad 928 49 086.

14

Ukentlige og månedlige samlinger for alle aldre



Åpningstider: Gand kirke og Ganddal 
menighetssenter, hverdager mellom 
kl. 09:00-14:00.

Henvendelser vedr. dåp, vigsler og begravel-
ser rettes til: Sandnes Kirkelige Fellesråd, 
tlf 51 97 47 70.

GAND MENIGHET 
Juvelveien 4, 4318 SANDNES
www.gand.no
E-post: gand.sandnes@kirken.no 
Org.nr. 976 993 152 Konto: 3250 07 05093
Vipps: 635513

Tore Herrevold
Leder Gand menighetsråd
Mob: 907 15 185

Hanne Bolstad
Daglig leder 
E-post: hb324@kirken.no
Mob: 928 49 086

Vidar Mæland Bakke
Fung. Sokneprest
E-post: vb458@kirken.no
Mob: 401 46 184

Helene Teistedal Vikre
Kapellan
E-post: hv558@kirken.no
Mob: 458 41 264

Bjarte Lending
Kantor
E-post: bl267@kirken.no
Mob: 412 02 202

Magne Bjåstad
Diakon
E-post: mb433@kirken.no
Mob: 993 77 242

Margrete Børsand
Frivillighetskoordinator
E-post: mb389@kirken.no
Mob: 489 97 125

Elisabeth P. Houler
Fung. Menighetspedagog
E-post: eh537@kirken.no
Mob: 475 10 361

Lucas Francisconi Flores
Ungdomsveileder
E-post: lf248@kirken.no
Mob: 403 31 195

Andrea Halvorsen
Menighetspedagog (i permisjon)

Judith Berdinessen
Trosopplæringsmedarbeider
Mob: 401 00 706

Astrid Harbo
Sokneprest (i permisjon)

GANDDAL 
MENIGHET
Jonashagen 1, 4320 Sandnes
www.kirken.no/ganddal
E-post: ganddal.sandnes@kirken.no
Org.nr. 932 759 667 
Konto: 3207 42 21466
Vipps: 629787

Bjørghild Helgeland
Leder Ganddal Menighetsråd
Mob: 952 39 755

Karoline Øksendal
Daglig leder
E-post: ko833@kirken.no
Mob: 970 88 960

Håvard Høie
Sokneprest
E-post: hh629@kirken.no
Mob: 452 28 709

Margrete Haualand
Kateket 
E-post: mh542@kirken.no
Mob: 952 62 949

Siril Helgaland Larsen
Menighetspedagog
E-post: SL385@kirken.no
Mob: 408 58 737

JULEBYGDA 
MENIGHET
Leiteveien 150, 4312 Sandnes
Vipps: 636038

Torbjørn Dobbe
Kirketjener 
Mob: 920 30 892

Ingvar Lygren
Kirkemusiker 
Mob: 918 93 773

Kontaktinformasjon:

TILSTEDE - GAND MENIGHETSBLAD
Ansvarlig utgiver:
Gand menighetsråd

Mac-operatør: Oddbjørn Myklebust
E-post: tubb@tubb.no 

Frist neste menighetsblad
Deadline: 16. februar
Utgivelse: 16. mars

www.Gand.no

Redaksjon: :Hanne Bolstad, Øystein Lemvik, 
Astrid Falck Olsen

Forsidefoto: kirken.no

Bankgirokonto: 3250.07.05093

Dåpssamling 
Fellessamling for kommende dåpsfamilier, 
Gand kirke kl. 14: 
07.01., 11.02., 11.03., 08.04., 06.05., 10.06.

Babysang
Passer for barn fra 3-16 måneder sammen 
med en foresatt. Ingen påmelding nødvendig. 
Ikke samling i skoleferier. 
Gand kirke onsdager 10.30
Ganddal menighetssenter onsdager 10.30
Julebygda kapell torsdager 10.30 

4-åringer For barn født i 2022
Gand kirke 11. og 15. mars. 
Ganddal menighetssenter 4. og 8. mars.
Julebygda kapell kommer høsten 2026.

1. klasse:
Gand kirke tilbyr Førsteklasses for 1.klassin-
ger 11. og 16.februar 2025. 
Ganddal menighet tilbyr Kirkerottekurs for 1. 
klassinger i SFO tid kl 14.00-15.30. 

På Salem (beregnet for Ganddal elever) man-
dagene 19.01, 26.01, 02.02, 09.02 og 16.02.
På Ganddal menighetssenter (beregnet for 
Sørbø elever) tirsdagene 20.01, 27.01, 03.02, 
10.02 og 17.02.
Begge gruppene på Ganddal deltar i guds-
tjeneste søndag 8. februar på Lundehaugen 
ungdomsskole.
Gand kirke inviterer til Førsteklasses for 
1.klassinger 11. og 15. februar 2026

2. klasse Miljødetektiv – 14. november 2025. 

3. klasse Tårnagenthelg 24. og 25. januar 
2026. 

6. klasse Lys Våken 
Gand kirke 8.-9. november 2025
Ganddal menighetssenter 28. og 30. novem-
ber 2025

9. klasse Konfirmasjon
Infomøte for nye konfirmanter 2026-2027 – 
ungdom født 2012
For foresatte og konfirmanter i Ganddal, 
Gand og Julebygda. Møtet holdes i Gand 
kirke. 
Følg med på konf-invitasjonen som kom-
mer i postkassen før påske, til alle våre 
medlemmer. 
Ikke medlem? Se info på nettsidene våre, 
eller ta kontakt med kirkekontoret. 

Mer info: 
De årlige samlingene er for alle barn og 
ungdom i aktuell aldersgruppe, både med-
lemmer og ikke-medlemmer. Medlemmer 
av Den Norske Kirke i vil motta invitasjon 
i posten. 
For påmelding og mer info, se nettsidene 
våre: kirken.no/gand eller kirken.no/gand-
dal

Årlige samlinger for barn og unge



Onsdag 26. november 2025 
kl. 16.30-18.00 kan du 
”droppe innom” og bli døpt.
 
Hvorfor drop-in?
En drop-in-seremoni er for dem som ønsker 
en enklere ramme rundt dåp eller vigsel. For-
di livet eller familieforholdene er kompliserte, 
fordi det enkle ofte er det beste, eller fordi det 
er sånn det passer dere akkurat nå. 
Velkommen uansett!

Stor suksess
Da vi inviterte til hverdagsdåp i juni i år, 
dukket det opp åtte personer med små og 
store følger. 

Vi inviterer på ny til Drop-in-dåp!

Medlemskap i den norske kirke får man gjennom dåpen. Er ikke barnet 
døpt, så får du ikke invitasjoner til årlige aktiviteter i kirken. 
Men vi har en løsning! Du kan bli abonnent for ditt barn! 
Gå inn på kirken.no/minside og registrer deg der som trosopplæringsa-
bonnent. Da får barnet ditt automatisk invitasjon til det som gjelder deres 
aldersgruppe. Kontakt kirkekontoret for hjelp eller mer info om å være 
abonnement, eller se hjemmesidene våre for hvilke aktiviteter vi tilbyr. 

Bli abonnent for ditt barn

Sokneprest Vidar M. Bakke sa: «Selv er jeg 
ikke så begeistret for ordet drop-in. Jeg liker 
hverdagsdåp. Selv om registrering av noen 
skjedde der og da, var det viktig for oss å ha 
samtaler med den enkelte. Vi var et stort team 
av både ansatte og frivillige som tok imot de 
som kom. Det var en baby, en treåring og 
resten ungdommer som ble døpt.»

Hva er dåp? 
Ett bilde på dåpen er at ingen kan bære seg 
selv til døpefonten. De fleste som døpes er 
barn, men voksne erfarer det samme - at vi 
trenger støttespillere som løfter oss. Kirken 
ønsker å være et slikt fellesskap, hvor det fin-
nes vanlige mennesker som Gud lover å følge 
gjennom livet. 

Hvordan benytte seg av tilbudet om hver-
dagsdåp
Gand og Ganddal menigheter har gått 
sammen for å åpne for hverdagsdåp, og for å 
sette fokus på at dette er mulig. I Gand kirke 
er det derfor hverdagsdåp onsdag 26. novem-
ber kl.16.30-18.00, men ta kontakt dersom du 
ønsker et annet tidspunkt eller en annen kirke 
for din hverdagsdåp. 
Vil du døpes 26. november i Gand kirke be-
høver du ikke melde fra på forhånd. Ta med 
ID, minst to faddere, og så mange støttespille-
re du vil. Dersom du kommer uten faddere så 
har vi klar to vitner som ønsker å be for deg. 


